

Декабрь 2007 года

Номер № 2

Слушатели АГОС изучают механизмы по защите прав женщин

12 декабря группа слушателей Академии государственного и общественного строительства (АГОС) при Президенте Республики Узбекистан ознакомилась с международными и национальными механизмами защиты прав женщин.

АГОС готовит руководящие кадры для государственных учреждений таких, как хокимияты, службы структур государственного управления, министерства, государственные и хозяйственные организации и другие. В состав учащихся вошли управленцы среднего эшелона власти и молодые предприниматели.

Семинар на тему «Международные и национальные механизмы защиты прав женщин» направлен на повышение информированности руководящих кадров о международных и национальных документах по защите прав женщин, включая Конвенцию ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (CEDAW), и рекомендации комитета CEDAW Узбекистану.

Конвенция CEDAW принята Генеральной Ассамблеей ООН в 1979 году и является международным документом по продвижению прав женщин. Узбекистан ратифицировал Конвенцию в 1995 году, первым среди стран Центральной Азии, и два раза предоставил Комитету CEDAW отчет об имплементации ее положений. Очередной доклад Комитету CEDAW будет представлен правительством Узбекистана в августе 2008 года.

Комитет CEDAW рекомендовал Узбекистану включить тексты Конвенции и общих рекомендаций Комитета в программу профессиональной подготовки должностных

лиц в государственных учреждениях на всех уровнях.

Около 25 слушателей АГОСа приняли участие в работе семинара, который проходил в конференц-зале Представительства ПРООН в Узбекистане. Участники ознакомились с вопросами гендерного равенства, стереотипов, предрассудков и дискриминации в отношении женщин, международными документами по правам человека.

Семинар был организован совместно проектами ПРООН «Совершенствование навыков управления в государственном секторе через формирование учебного и исследовательского потенциала Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан» и «Развитие институционального и правового потенциала для расширения возможностей женщин в Узбекистане», которые осуществляются в сотрудничестве с АГОСом и Комитетом женщин Узбекистана соответственно.

В номере:

Менеджмент	2
День Инвалидов	3
Образование	4
ИКТ	4



Ознакомление студентов Высшей Школы Бизнеса с деятельностью Всемирного Банка



Студенты ВШБ при Академии Государственного и Общественного Строительства при Президенте Республики Узбекистан были ознакомлены с деятельностью Группы Всемирного Банка.

Г-н Лу Брефорт, Глава Представительства Всемирного банка в Узбекистане, сделал презентацию Группы Всемирного Банка и их деятельности в разных частях мира. Он также рассказал о деятельности Группы Всемирного банка в Узбекистане.

С момента вступления Республики Узбекистан во Всемирный банк в 1992 году, было одобрено 14 операций по займу, 7 из которых осуществляются по настоящее время. Общий объем проектов составляет 588.5 млн. долларов США, приблизительно две трети которых уже освоено.

При содействии Всемирного банка в стране улучшилось состояние учреждений первичного здравоохранения для 4 миллионов населения сельской местности, что составляет около 15 процентов всего населения Узбекистана. С помощью проектов Всемирного банка люди, проживающие в сельских местностях западной части страны, получили доступ к надежному обеспечению чистой питьевой водой. Ведется работа по улучшению водоснабжения в исторических городах Узбекистана, Бухара и Самарканд. Кроме того, улучшено санитарное состояние города Ташкента в результате налаживания процесса сбора мусора.

При помощи Всемирного банка в стране восстановилось биологическое разнообразие заболоченных территорий около озера Судочье. Заболоченные территории

пополнились пресной водой реки Амударья в объеме 800 млн. кубометров, что повысило уровень воды, а также уровень доходов населения, живущего в окрестностях озера. В процессе реализации находится проект по реконструкции дренажной сети в низовьях Амударьи. Ожидается, что в результате этого проекта, значительно улучшится состояние земель, окружающей среды и доходов населения в сельской местности. Содействие Всемирного банка также вносит вклад в повышение качества хлопка и цен на него (основная экспортная культура Узбекистана), и в переход фермеров, выращивающих хлопок в пяти пилотных районах на новую систему маркетинга/сбыта хлопка, которая позволяет им продавать хлопок вне доминирующей системы государственного заказа.

Зохид Аскарлов, менеджер проекта ПРООН в ВШБ, сказал: «Этот семинар был интерактивным и полезным для студентов. Я думаю информация, которую они получили сегодня, поможет им в будущем принимать участие в ряде проектов Всемирного Банка или получать кредиты».

Данное мероприятие было организовано в рамках проекта ПРООН «Улучшение навыков управления в Общественном секторе посредством создания тренинговых и исследовательских возможностей Высшей Школы Бизнеса Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан». Целью проекта является расширение возможности ВШБ преподавать навыки (знания) управления, касательно общественного сектора для поддержки развития и эффективного внедрения общественной политики в Узбекистане.

Презентация проектов молодых преподавателей в УМЭДе

27 декабря 2007 года в Университете мировой экономики и дипломатии (УМЭД) была организована презентация проектов по разработке учебных программ и новых методов преподавания для студентов и профессорско-преподавательского состава.

Проекты подготовлены молодыми преподавателями УМЭД, которые активно участвовали в серии семинаров по новым методам преподавания, включая навыки презентации, в Вестминстерском Международном университете в Ташкенте в мае 2007 года.

Участники из разных факультетов УМЭД

разработали проекты индивидуально и в малых группах. В период подготовки они использовали методические пособия, электронные материалы, а также Интернет ресурсы.

Алина Ахмерова, студентка магистратуры 2 курса факультета МЭО, отметила: «Данная презентация для нас молодых преподавателей, хороший шанс показать нашу готовность к преподавательскому процессу и поделиться своими идеями и навыками с коллегами». Аспирант Гузаль Дадабаева поддержала: «Это хороший опыт участия в семинарах по новым методам преподавания и, затем, применения новых навыков на практике».

Данная презентация была организована в рамках проекта ПРООН «Совершенствование потенциала Университета мировой экономики и дипломатии в поддержку внешней политики Республики Узбекистан». Общей целью проекта является содействие усилению потенциала УМЭД в целях развития и реализации внешней политики Узбекистана и предлагаемые разработки молодых преподавателей УМЭД непосредственно направлены на основную задачу проекта - совершенствование и внедрение новых методов преподавания в учебный процесс в ракурсе современных требований международных стандартов в образовании.

Группа ИТ волонтеров ИСТР награждены специальными сертификатами

5 декабря, в календаре мирового сообщества, отмечено как Международный день волонтеров. Генеральная Ассамблея ООН в 1985 году предложила правительствам ежегодно отмечать 5 декабря как Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития. Волонтеры (добровольцы) - это люди, которые свое свободное время тратят на благо общества.

Так, в этот день, двадцать квалифицированных ИТ-волонтеров Проекта ИСТР ПРООН получили специальные сертификаты и подарки за вклад в развитие ИКТ в Узбекистане. Сертификаты, которые служат в качестве официального признания волонтерской работы, осуществленной в течение 2007 года, были вручены на торжественном мероприятии, посвященном празднованию Международного дня волонтеров.

Г-н Санджар Саидходжаев, Менеджер Проекта ИСТР



ПРООН Узбекистан, отметил, что волонтеры проекта ИСТР играют значительную роль в продвижении идеи волонтерской деятельности в местном сообществе, помогают в поддержке ИТ деятельности различных организаций. Так, в 2007 году, ИТ-волонтеры помогли в организации и проведении 5-Юбилейного Саммита по ИКТ, Международного семинара по широкому полю связям, принимали активное участие в проведении проекта «Девушка века информации», Телевизионной передачи «Таракиет Сари» и др. мероприятиях. Хотелось бы отдельно отметить помощь таких волонтеров как Мансур Нугманов, Хулкар Разм, Хамидулла Иноятов,

Марат Маманов, Камола Файзиева и др.

За свой неоценимый вклад в волонтерское движение каждый активист получил памятный подарок от Проекта ИСТР Программы Развития ООН.

В этот день для ИТ-волонтеров были организованы различные конкурсы, где наряду с ИТ знаниями, ребята проявили и свои смекалки, участвуя как в групповых, так и в одиночных состязаниях. Не один их участников конкурсов не остался без подарка. Во время мероприятия, ИТ-волонтеры поделились с коллегами своими личными достижениями, стремлениями и планами в качестве волонтера. Несмотря на разнообразие мнений,

ИТ-волонтеры были едины в своем желании учиться, использовать и делиться своими знаниями с теми, у кого ограниченные возможности, ресурсы и знания для использования информационных технологий в целях развития.

Проект ИСТР через свою Службу ИТ-волонтеров поддерживает дух волонтерского движения и поощряет молодых людей оказывать безвозмездную помощь некоммерческим, общественным организациям, государственным учреждениям и образовательным институтам в улучшении знаний и навыков в сфере ИКТ, и более полно реализовать преимущества от эффективного использования ИКТ.

У службы ИТ-волонтеров, даже есть свой девиз, который выражает цели их деятельности – “Learn IT, Use IT, Share IT”, что в дословном переводе означает «Изучай, Используй, Делись Этим или Информационными Технологиями».